

“我也当过农民”

江 坪

学思“足迹”

阅读《习近平浙江足迹》，时时有一种亲切感。

2004年5月16日，习近平同志赴四川广元市天雄村考察对口帮扶工作，有一个细节令人难忘：村民张国勇前几年受到浙江农技人员的帮助，种了几亩红提子，如今成了“小康户”，今天听说浙江的大领导要到村里看大家，他穿着自己唯一的西服，在果园里迎接心中的重要客人。习近平走入果园，老远就向他伸出手，张国勇没想到领导会主动伸手，虽然手已经洗干净，还是往西服上擦了擦，习近平一把紧紧握住他的手：“有什么关系，不脏！我也当过农

民。”并说，“我看今天你很高兴，但是呢，有点紧张！你看，衣服扣子都扣歪了。”习近平一边说，一边帮助张国勇解开扣错的扣子，重新扣好，还帮他拍掉西服上刚沾上的土。周围的人都笑了：浙江领导把我们当成自家人。

“自家人！”多么亲切的话语，这是真切的情感交流。

感人心者，莫先于情。密切联系群众，首要的是增强亲和力。亲和力、核心是“情”，对群众怀有深厚的感情，不能忘记人民、脱离人民。当年，习近平同志在陕西梁家河7年知青生活，与当地农民苦在一起、干在一起，一步一步过了跳蚤关、劳动关、饮食关、思想关“四关”。“我也当过农民”，这句话，让天雄村的村民们感叹不已：他真是我们一家人。

与群众的真切感情，源于对人民至上的坚定信念。“江山就是人民，人民就是江山”，习近平同志这句话道出了颠扑不破的深刻道理。人民至上，以人民为中心，就是要时刻牵挂老百姓冷暖，用心用情用力做好为民服务工作。当习近平同志知道浙江对口支援有八个地区，要求有关部门拟八封信，阐述我省做好对口帮扶的具体措施。他亲力亲为去帮扶地区调研对方所需，并明确指出，要把对口帮扶工作作为自己的“责任田”来种，对口工作要长期扶持，越做越好。

最是情怀动人心。我们党来自人民，为人民而生，为人民而兴，深深扎根于人民之中，正如歌曲《父老乡亲》中唱的：“树高千尺忘不了根。”



干在实处 勇立潮头
习近平浙江足迹

假流量换不来真口碑

之江观点

明非

日前，国家广播电视总局发布《广播电视和网络视听节目制作经营管理规定（征求意见稿）》，其中提到“禁止开展收视率、点击率等方面的虚假宣传”，引发网络热议。

虚假流量问题并不是第一次出现。从《人民日报》质问明星“1亿转发量”到网络直播间频频被曝光“观众是花钱‘刷’出来的”，放眼文艺领域，“掺水”的数据比比皆是。曾有人质疑“全球人口不足一部剧点击量”，还有网友甚至调侃“中国10亿网民根本不够用”，令人啼笑皆非。

收视率、点击率等数据，本质上是为了全面反映受众对文艺作品的真实评价，从而为相关机构、人员提供参考依据。这是一种建立在真实基础之上的机制，为的是激励文艺工作者创作出更多人民群众喜闻乐见的佳作，丰富人们的精神世界。

然而不少平台和创作者却陷入了对数据过分追逐乃至造假的误区，违背了这一评价体系的初衷。

当真实评价被虚假宣传掩盖，收视率、点击率数据虚浮，势必使受众陷入“两眼一抹黑”的状态，人们不得不花更多时间、精力去

分辨作品的真实品质，这种“朦胧”之态实在不该。再者，流量造假还会破坏公平竞争的市场秩序，弄虚作假的人赚得盆满钵满，踏实本分的人却在“数据竞赛”中落后。

乱象既已滋生，治理势在必行。宣传是为了更好地助力作品的传播，但不能无界也不能无序，需要多方合力纠偏。

监管部门要扎紧制度的笼子，为文艺作品的宣传工作锚定标准、划清底线；同时也要加大对违规行为的惩处力度，只有当造假成本大于造假收益时，乱象才能逐步改善。平台要活用各种技术手段当好“守门员”，及时筛查出各类流量注水、数据掺假现象并进行公开通报，切断造假主体“苟且偷生”的后路。

撇去“流量之海”的浮沫后，点击率、收视率等数据也只是体现作品质量的维度之一。好的作品理应光明正大地接受社会公众的全面评价，比如，观众的好评度、行业专家的评价等。当然，作品的主题等因素也十分重要。现实呼唤更加多元、全面的评价机制，从而对文艺作品的质量作出最真实的评价。

平心而论，靠造假换来的数据就像“空中楼阁”，一时看起来美好，却终会全盘倾覆。支撑文艺作品真正走入老百姓心中的，唯有创作者的潜心耕耘、制作方的精心打磨和观看者的真心夸赞。

画中话



让青年人才挑大梁

近日，科技部、财政部等五部门联合印发《关于开展减轻青年科研人员负担专项行动的通知》，聚焦青年科研人员关切，推出一系列激励青年人才挑大梁的硬招、实招。比如，国家重点研发计划40岁以下青年人才担任项目（课题）负责人和骨干的比例提高到20%；中央级公益性科研院所和中央部门直属高等学校基本科研业务费用用于资助青年科研人员的比例一般不低于50%；确保青年专职科研人员工作日用于科研的时间不少于五分之四等。

·资讯·

诸暨：多举措加大政府采购支持中小企业发展力度

骆铃霁 吕康玮

万元，其中中小企业采购金额30286.17万元，占比82.2%。

政策贴心化“减负担”。诸暨市财政局全面实行政府采购全流程电子化，取消所有线下环节和纸质材料递交，凭借信息共享化、文件无纸化、环节标准化和全程零接触等优势，实现企业足不出户即可参与政府采购活动，大幅缩减纸质成本和交通成本。强化政府采购政策功能，通过电子保函、减少资金占用、降低履约保证金、提高预付款比例、进一步降低政府采购价格扣除评审优惠幅度等一系列集成化的精准扶持举措，打破制度性成本造成的“隐形壁垒”。实施开通电子保函业务，取消收取投标保证金（响应）保证金，有效缓解企业资金占用压力，今年上半年共为中小微企业投标人节省资金约254.2万元。

“自从今年初政府采购履约保证

金下降以来，单‘诸暨市城市社区居家养老服务照料中心托管运行项目’就直接为企业节约履约保证金3.25万元，实实在在减轻了我们的资金负担。”诸暨市暨阳街道欢乐之家老年托养中心负责人章先生表示。

流程透明化“强监管”。诸暨市财政局着力推动建立集采购意向、评审分数、验收结果于一体的“三公开”诚信体系，切实做到从意向公开、计划编报、开标评标到履约验收所有项目来源可溯、监督留痕、责任可究，构建全方位、全覆盖、闭环式的政府采购监管体系。截至今年7月底，诸暨全市累计公开招标意向511次，公开履约验收结果3次，公开专家评分312次。

信用数据化“助融资”。诸暨市财政局积极推动“政采贷”政策宣传力度，畅通政府融资渠道，推动“政采贷”政策

落地落实，缓解中小企业融资问题。今年上半年，“政采贷”为中小企业授信贷款融资57笔、放款54笔，累计授信金额1761.19万元，放款288.19万元。诸暨市店口镇小微企业主何先生是首批“政采贷”政策的受益者，作为入驻政采云平台的政府采购供应商，凭项目采购中标项目在线申请合同贷款30万元，贷款银行涵盖招商银行、网商银行、中国邮政储蓄银行等十几家银行金融机构，并且还享受到了当天极速放款的便利。

“今年以来，诸暨市财政局按照‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的总体要求，贯彻落实好中央、省、市一系列稳增长保增长政策，全力优化政府采购营商环境，确保中小企业参加政府采购享受各项优惠政策，激发市场主体活力。”诸暨市财政局相关负责人说。

上城：促团结展风采 聚民心干实事

沈丹璐 叶昕

“今天我们主要是商量如何进一步精准对接部门资源，引力聚能建设好幸福家园。”近日，杭州市上城区委直属机关工委创新主题党日形式，与挂包结对的近江西园社区开展了一场以“切实加强基层党建，推进现代社区建设”为主题的双向交流会。

“机关的主题党日活动可以结合单位本身的业务职责创新形式，这样既能引导党员干部走到一线积极回应群众需求，又能让单位成员在下沉基层、团队协作中增强凝聚力。”上城区委直属机关工委负责人介绍，区划调整后的上城作为浙江省省会城市核心区，是“拥江揽湖走运”的城市封面。今年以来，上城区委直属机关工委充分调动所属的55家机关基层党组织以做好做优主题党日活动为抓手，开展了一系列“非传统”主题党日。

以“走读新上城”活动为例，今年，上城区委直属机关工委联合区直机关纪检监察工委，组织70余名区直机关党员干部行走小营红巷、皋亭山孝廉文化园等文化地标及红色资源点，在实景实景中深化党史和廉政教育，党员干部在投壶、捶丸、叙事、话廉等互动游戏中体验底蕴深厚的宋韵文化。“走读活动有趣生动，让我意识到身边的上城原来这么美。同时我也在走读中与其他单位的同

志交流了工作生活，感觉彼此的心都更亲近了。”一名参加走读的机关党员干部说。

办实每件事，赢得万人心。“活动中，我们把群众观点和群众路线深深植根于思想中。”上城区委直属机关工委相关负责人介绍，今年，广大机关党员干部结合本单位主责主业，积极参与各类涉及群众身边的“关键小事”、民生项目的主题党日。争当“六大员”（党建领航员、组织联络员、政策宣传员、红色代办员、纾难解困员），在企业、群众和基层都获得了很好的反响。

例如，在以下沉社区民意走访为主题的党日活动中，挂包社区的机关干部了解到近江西园社区部分内部支路两旁树木生长芜杂，但由于高空修剪操作难度太大、专业性要求高，物业安排的人员只能修剪下方的枝叶，存在居民楼采光通风难、有安全隐患等问题。为了尽快解决这些问题，走访干部立即着手，查看现场，同时充分运用“三服务”“一表通”等数字化平台，对接上城区绿化办等专业资源，最终顺利完成树木修剪工作。

接下来，上城区委直属机关工委将继续围绕主题，创新形式，提升组织吸引力、扩张粘合力，让党员通过参加各类活动增收获、强实效，让上城区主题党日成为一道“靓丽风景线”。

淳安：对口帮扶共发展 “千里送岗”稳就业

黄为峰

近日，淳安县人社局组织辖区重点企业赴四川巴塘县开展“千里送岗”劳务协作专场招聘会。

巴塘县夏邛镇的尼玛邓珠是应届大学毕业生，活动当天，尼玛邓珠一早就赶到招聘会现场，她说：“我一直希望去东部省区找工作，尤其是杭州等长三角发达地区，这些地方岗位多，薪资也高。”

淳安县人社局相关负责人介绍，2017年至2020年，淳安县劳务协作对口帮扶县为贵州省黔东南州剑河县。在帮扶过程中，淳安县探索建立了“政府+企业+经纪人+打工者”的新模式。在赴剑河县开展的10次劳务协作活动中，淳安县共举办招聘会60场次，提供杭州就业岗位4万余个，招引剑河籍就业人员近3000人次。

2021年开始，淳安县劳务协作对口帮扶县改为四川省甘孜州巴塘县。据了解，自2021年双方建立劳务协作对口帮扶关系以来，两地人社局探索

开展“两地三方合作”劳务协作模式，通过开展劳动力调查、开设职业介绍窗口等机制和措施，不断深化两地劳务协作对口帮扶力度，提升稳定就业比率，促进中西部共同发展。

“近年来，淳安县的劳动力市场越来越难以满足本地企业的用工需求，通过劳务协作向中西部劳动力富余地区招引员工，成为解决淳安当地企业用工的一项重要举措。”淳安县相关负责人介绍，巴塘县地处川滇藏三省交界处，人口4.9万。“经过前期调研，我们发现巴塘县的求职者对去东部地区求职的意愿较强，东部地区发达的交通网络、较高的工资收入都是吸引巴塘县求职者的因素。”淳安县人社局相关负责人说，此次劳务协作专场招聘会，淳安县共推出73家企业254个职位1033个岗位，有803个岗位平均月工资在4000元以上。“我们城市和企业的大门始终向巴塘县的求职者敞开。”淳安县就业服务中心主任钱伟荣介绍，此次招聘会吸引

了200余名求职者进场。

据了解，淳安县此次赴巴塘县除了开展“千里送岗”劳务协作招聘会，



(图片由淳安县人社局提供)

还在巴塘县开展了“进村入户”劳动力调查等“促进就业 共话发展”劳务协作系列活动。



四川巴塘县求职者参加淳安县专场招聘会



上城区区直机关党员干部进社区 (图片由上城区委直属机关工委提供)

刘晓庆